



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历甲辰年十二月廿六_2025年1月25日 今日4版_星期六 第7206期

创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

千字当头 奋勇争先 努力实现一季度良好开局

张毅恭慰问一线劳动者并调研春节期间不停工不停产情况

泉州晚报讯 近日，泉州市委书记张毅恭带队前往晋江，深入重点园区、重点企业、重点项目，看望慰问坚守岗位的一线劳动者，并调研春节期间不停工不停产情况。

在集成电路产业园区，不少企业开足马力、抢抓生产，保持春节“不断档”。张毅恭实地走访部分龙头企业，关切询问企业生产经营、发展规划、留

泉过年职工生活等情况，勉励企业鼓足干劲、坚守主业，争当科技创新和产业创新深度融合的先行者，在新的一年展现出更为强劲的发展态势。

在池店镇，100多名工人奋战在安踏全球智慧新产业园项目工地上，加快全球运动科学实验室、全球科研创新中心、专业运动鞋生产研发

投资、整体规划、建设进展、值班安排等情况后，张毅恭叮嘱要加强统筹调度，科学组织施工，在严把安全和质量的前提下，全面加快工程建设进度，推动重大项目提速增效。

每到一处，张毅恭都向企业家和一线职工拜年，感谢大家的辛勤付出和无私奉献，祝福他们及家人身体健康、阖家幸福。他强调，泉州市各级

有关部门要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，秉承政企互动的优良传统，主动靠前精准服务企业，千方百计帮助强实体、促消费、扩投资、拓市场，努力实现一季度良好开局，以经济大市的责任担当，为全省大局多作贡献。

省人大常委会委员、泉州南翼国家高新区建设指挥部指挥长李建辉，泉州市领导周小华、张文贤、雷连鸣参加。

致读者

2025年春节期间，本报将休刊八期，具体时间为1月28日—2月4日（即十二月二十九至正月初七）。2月5日（正月初八）起恢复正常出版。

感谢广大市民对本报的喜爱和支持。值此佳节到来之际，恭祝全市人民乙巳蛇年新春快乐、万事顺遂、平安健康、阖家幸福！

报纸休刊，新闻不停。休刊期间，您可以关注晋江经济报官方微信公众号，及时了解晋江最新资讯。

晋江经济报社

2025年1月25日

声声祝福寄温情 浓浓关怀暖民心

张毅恭走访慰问优抚对象和困难群众

泉州晚报讯 在蛇年春节即将到来之际，泉州市委书记张毅恭走访慰问部分优抚对象和困难群众，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

张毅恭先后前往晋江市磁灶镇张林村、东山村，上门看望慰问曾参

与援老抗美作战的重点优抚对象张亚明、身患疾病的低保群众王汉社。张毅恭与他们围坐一起，拉家常、问冷暖，详细了解对方身体状况、生活起居和帮扶政策措施落实情况，现场协调解决实际困难需求，

鼓励他们保持积极乐观的心态，在各级党委政府和社会各界的关心帮助下，努力克服眼前困难，把日子越过越好。

走访慰问中，张毅恭强调，泉州

市各级各相关部门要坚持以人民为中心的发展思想，时刻把群众的安全冷暖放在心上，千方百计保障困难群众基本生活，广泛动员引导慈善组织等社会力量参与新春送温暖活动，让大家过上一个欢乐祥和的新春佳节。要更加关心关爱重点优

抚对象，认真落实各项优抚政策待遇，切实把党和政府的关怀与温暖传递到他们心坎上，在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围。

泉州市领导周小华、张文贤参加。



瑞雪说天气

冷空气今日来袭
后天最低温仅7℃

本报记者 张茂霖

昨天，晋江延续晴好天气，清晨的寒意在太阳“上岗”后逐渐消失。监测显示，午后大部分镇街最高气温在21℃上下，以西园街道和磁灶镇测得的22.9℃为晋江最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉，新一轮冷空气将于今日“到货”。受其影响，气温将明显下降，后天最高气温仅有14℃，最低气温仅有7℃。

瑞雪提醒大家，本轮冷空气来势汹汹，大家要注意添衣保暖。另外，近期雨水少，森林火险气象等级较高，大家要注意春节期间的用火安全。

今天多云，气温13℃~18℃，沿海东北风5~6级、阵风7~8级；明天晴转阴，气温11℃~17℃，沿海东北风5~6级、阵风7级；后天多云转晴，气温7℃~14℃，沿海东北风4~5级、阵风6~7级。

晋江市人大常委会党组（扩大）会议召开

本报讯（记者 杨静雯） 昨日上午，晋江市人大常委会党组（扩大）会议召开。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、林嘉达参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议、晋江市委常委会会议精神；传达贯彻省十四届人大三次会议精神；传达学习福建省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室关于两起整治形式主义为基层减负典型问题的情况通报。

会议要求，要深入学习领悟习近平总书记近期重要讲话精神，依法履职尽责、强化自身建设，推动晋江市委决策部署落地落细落实，营造机关风清气正、敢闯敢干的良好氛围。要将晋江市人代会精神转化为推动各项工作高质量发展的强劲动力，全力助推“一府一委两院”协同发力，充分发挥晋江市人大常委会党组的关键作用，为奋力推进中国式现代化晋江实践作出人大贡献。要强化思想认识、精准施策发力，将整治形式主义作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，持续推进整治形式主义为基层减负不断取得实效；晋江市人大常委会领导要发挥示范带头作用，带领机关党员干部切实改进工作作风，真抓实干、常抓不懈，力戒形式主义。

晋江市人大常委会党组理论学习中心组专题学习研讨会召开

本报讯（记者 杨静雯） 昨日，晋江市人大常委会理论学习中心组专题学习研讨会议召开。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、林嘉达参加会议。

会上，与会人员结合重点理论学习内容，围绕“学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会、二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神”开展专题交流研讨。

会议要求，要深入学习领悟习近平总书记的重要讲话精神，弘扬担当精神，积极履行人大常委会职责；要不断加强党性修养，把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身必修课，从党的创新理论中汲取党性滋养、领悟为政之道，带头发挥表率作用，永葆共产党员清正廉洁的政治本色；要持续推动正风反腐，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，始终保持反腐败高压态势，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

爱心接力十二载 暖冬情满晋江城

本报记者 曾小凤

寒冬腊月，挡不住爱心的传递。

23日，“行进中国 大爱晋江”2025年暖冬行动特别策划——“请环卫工人过新年”活动在晋江佰翔酒店举行。300名环卫工人齐聚一堂，共度温馨小年，感受晋江这座“爱心之城”给予他们的尊重与关爱。

由晋江经济报社发起，联合晋江团市委、晋江市青年商会共同主办的暖冬行动，迄今已举办了12年。12年来的持续接力，暖冬行动进一步营造了“爱心之城”晋江的慈善氛围，如今已成为晋江一张有温度的城市名片。

暖冬12年 坚守公益初心

10000元、5000元、2000元……今年暖冬行动启动后，一条“寒冬有爱，情暖全城！”的捐赠倡议在晋江市青年商会会员微信群里发布，立即获得广大会员的积极响应和慷慨捐赠。除了爱心善款，大米、食用油、冬被、棉袜等物品捐赠信息也接连刷屏。

近年来，每到岁末，暖冬行动策划团队就开始了一轮又一轮的“头脑风暴”。新的一年活动该怎么做？还有哪些环节需要完善？如何更切实地服务好广大劳动者？带着问题，主办方每年都对活动的全过程进行精心策划。同样，晋江市青年商会的爱心善举也不曾有过停歇。

晋江市青年商会执行会长、恒丰（福建）化纤科技有限公司总经理洪炳煌是暖冬行动“元老级”的人物。暖冬行动发起的第一年，洪炳煌刚刚加入晋江市青年商会。他说，他在跟环卫工人的不断接触中，体会到这个职业的不容易，“无论春夏秋冬，还是严寒酷暑，他们都坚守在自己的岗位上，这很值得尊重。为他们做一些力所能及的事情，我觉得很有意义。”

这种付出，也让广大环卫工人倍感温馨。
(下转3版)

序
述一年

铺设就业之路 成就幸福梦想

本报记者 李玲玲

就业是最基本的民生，一头连着经济发展，一头系着千家万户。

数据显示，2024年，晋江全市实现城镇新增就业30517人，比增11.72%，充分展现了晋江就业市场的强大韧性。更为鼓舞人心的是，这一年中，帮扶失业人员实现再就业5184人，显示出晋江对困难群体的极大关怀。

这份成绩单不仅映照出民生的优化改善，更感动着每一个为找工作而奋斗的人。而人社部门的努力，正是实现这一成就的重要保障。

在就业服务多元化方面，2024年，晋江开展了95场线上线下招聘会，累计提供102531个次就业岗位，达成就业意向11321人次，体现了就业服务的积极性和有效性。聚焦重点群体就业创业，晋江构建“家门口”就业服务网络，将零工市场、零工驿站服务资源下沉镇街、村居和工业园区，发挥“5个零工市场+13个零工驿站”基层就业服务资源优势，促成意向就业近万人。

为了满足更大范围就业者的需求，晋江还开展“品牌探秘，晋江GOOD JOB”视频展播，走进安踏、利郎、盼盼等龙头企业探厂，通过新媒体集中向省外劳动力输送地推送，传播观看超10万人次。

(下转2版)



关键字：就

“就”，是常用汉字，含义多样、用法灵活，既可以是“就业”的就，也可以是“成就”的就。

“就业”之所以备受关注，因为它牵动万家灯火，也事关国家长治久安。

如何实现“好就业”“就好业”？对“县域优等生”晋江来说，这道考题不仅要答，还得拿高分。

从提供岗位推荐、职业培训到搭建“政校企”人才对接平台，从政企组

团赴省外“抢人”到架起带岗直播、主播探厂等招聘“云桥梁”，从建设“家门口”的零工市场到提供“一对一”个性化援助……晋江不遗余力、倾心付出，搭建起一座座“就业桥”，让一批批劳动者实现“就业梦”。

不仅如此，在积极支持就业的同时，晋江还托起年轻人的创业梦，使更多市场主体带动就业成为可能。

就业稳、收入增、创新源泉充分涌流、创业活力竞相迸发，一个个个人事业的“小成就”，就会累积成一座城市的“大成就”。

(更多报道见4版)